

1

Отзыв

на автореферат диссертации Исматулозода Сино Исматуло на тему:

«Мембранный плазмаферез, криопреципитация и традиционное лечение рефрактерной дислипидемии» представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.04 – Внутренние болезни

Актуальность данного исследования является несомненной, так как она посвящена такой грозной проблеме современного человечества, какой является дислипидемия (ДЛП) с тяжёлыми ее последствиями. ДЛП повышает риск не только сердечно-сосудистых, но и других не инфекционных заболеваний, в частности онкологический, глазных, опорно-двигательных, сахарного диабета и др. Поэтому своевременное ее диагностика и, соответственно, лечение наиболее эффективными на сегодня способами, является первостепенной задачей здравоохранения.

Научная новизна работы заключается в том, что впервые в условиях нашей страны изучены и сравнены методы стандартной консервативной терапии и мембранных, преципитационных технологий в лечении рефрактерных дислипидемий (РДЛ), определены факторы и уровни риска, наличие коморбидных заболеваний, побочных эффектов от приема липидснижающих лекарственных средств, взаимосвязанных и взаимоотягчающих прямых и обратных связей степени эндотелиальной дисфункции, нарушение гемостаза и реологии с липидным дисбалансом, а также степени приверженности пациентов к установленным международным и отечественным рекомендациям по липидснижающей терапии. Оценена эффективность разных методов экстрокорпарального мембранного плазмафереза у больных с РДЛ.

Практическая значимость работы определяется повышением качества лечения больных РДЛ внедрением в их программу лечения методов высокообёмного мембранного плазмафереза с криопреципитацией гепарином и каскадного плазмафереза.

Выводы и практические рекомендации обоснованы и логически вытекают из результатов исследования.

Таким образом, диссертационная работа и автореферат диссертации Исматулозода Сино Исматуло на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни, на тему «Мембранный плазмаферез, криопреципитация и традиционное лечение рефрактерной дислипидемии» соответствует требованиям ВАК при Президенте РТ.

**Директор ГУ «Таджикский научно-исследовательский институт профилактической медицины»
МЗиСЗН РТ, д.м.н.**

Рузиев М.М.

Контактная информация: ГУ «Таджикский научно-исследовательский институт профилактической медицины» Адресс: 734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Шевченко, 61.
Тел: 211081
Fax: 21-53-06

05.09.2022г.